

TOVERI

Lännen Suomalaisen Työväestön Äänenkannattaja

TILAUSHINNAT YHDYSVALLOISSA:	
Yksi vuosikerta ..\$5.50	Kuusi kuukautta \$3.00
Kolme kuukautta ..\$1.60	Yksi kuukausi ..\$0.60
Canadaan, Suomeen ja ulkomaille:	
Yksi vuosikerta ..\$8.50	Kuusi kuukautta \$4.50
SUBSCRIPTION RATES in the United States:	
One Year ..\$5.50	Six Months ..\$3.00
Three Months ..\$1.60	One Month ..\$0.60

KANSAINV. KONGRESSI LONTOOSEEN

Puolan toimitettava aseista riisuminen ennen neuvottelujen aloittamista

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., July 27, 1920, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

VIENI, heinäkuu 26 p. — Luotettavalla taholla on täällä saatu tietää, että bolshevikit tulevat esittämään Puolalle vaatimuksen, että sen on toimitettava täydellinen aseista riisuminen ennenkin rauhanneuvotteluita aloitetaan, jotta ei 'se vo' neuvottelujen aikana vahvistautua uutta taistelua varten eikä liioin odottaa saapuvaksi ranskalaisia tai englantilaisia joukkoja arukseen.

Venäjä suostuu neuvottelemaan yleisestä rauhasta.

LONTOO, heinäkuu 26 p. — Venäjä on antanut hyväksymisensä esitykselle, että pidettäisiin yleinen rauhankongressi Lontoossa. Tällaisen lausunnon antoi pääministeri Lloyd George alihyökkäyksen aikana. Englantilaisille hallituksen sanot hien lähestyneen toisia liittolaismaita suositellen kongressia pidettäväksi.

PARISI, heinäkuu 26 p. — Ulkoministeriöstä tiedotettiin tänään, että Ranska ei tule ottamaan osaa kansainväliseen kongressiin, jossa tulisi olemaan edustettuna myöskin Neuvosto-Venäjä, jolleivät Yhdysvallat myöskin ota siihen osaa.

Wrangelin antaututtava.

LONTOO, heinäkuu 26 p. — Mikäli täällä on saatu tietää, entente on suostunut Venäjän neuvostohallituksen vaatimukseen, että etelä-Venäjällä olevien anti-bolshevististen joukkojen johtajan kenraali Wrangelin on antaututtava ennen kuin rauhanneuvottelut Lontoossa aloitetaan. Englannin hallitukselle lähetetyn lausunnon notissa bolshevikit lupautuvat taata Wrangelin persoonallisen turvallisuuden ja samalla sanovat suostuvansa siihen, että pidetään Lontoossa konferenssi, jossa tulevat olemaan edustettuina kaikki liittolaismat ja jossa selvitetään venäläis-puolalaista sotaa koskevat kysymykset.

Moskovasta tulevissa radiosanomassa tiedotetaan punaisen armeijan komentoajien aloittaneen aselepo-neuvottelut Puolan armeijan johdon kanssa. Piakkoin tullaan pitämään armeijan ylimpien komentoajien yleisen konferenssin, jossa neuvotellaan muodollisista aselepoista.

Varsovasta tiedotetaan, että huolimatta alustavista aselepo-neuvotteluista, taistelu jatkuu edelleen. Puolalaisten kerrotaan valloittaneen takaisin Grodnon (?). Heidän kerrotaan myöskin valloittaneen joitakin linnoituksia Njemenin varrella ja ottaneen lukuisia vankeja ja paljon sotatarpeita. (?)

Ententen piireissä täällä ollaan sitä mieltä, että entente on päässyt voitolle diplomaattisissa taisteluissa bolshevikien kanssa. Englannin tekemä aselepoehdotus sanotaan valtiomiestaitoa osottavaksi tunnustukseksi siitä, että on välttämättä saatava aikaan todellisen mailman rauha ja myöskin sen tekemisellä sanotaan tunnustettua kauppasuhteiden Venäjän kanssa avaamisen välttämättömyyden.

Eivät hyökkää Saksaan.

BERLIINI, heinäkuu 26 p. — Venäjän neuvostohallitus on sähköttänyt Saksan hallitukselle, että Venäjän punaiset joukot eivät tule hyökkäämään Saksan alueelle. Sähkösanoma tuli sen jälkeen kun Saksan hallitus oli jättänyt täällä olevalla Venäjän edustajalle Victor Koppille protestin sen johdosta kun punaiset joukot lähestyivät Saksan rajaa. Joidenkin venäläisten joukko-osastojen kerrotaan edenneen 10 mailin päähän Saksan rajasta.

Eivät kuulemma avusta valkoisia.

LONTOO, heinäkuu 26 p. — Puolan rintamalla olevien punaisten joukkojen ylikomentaja tulee määräämään ajan ja palkan aselepo-neuvottelulle Venäjän ja Puolan välillä, kerrotaan tänne Moskovasta tulevissa radiosanomassa.

Liittolaiset eivät enään ryhdy toimittain bolshevikkeja vastaan eivätkä anna militaarista tai rahallista avustusta bolshevikkeja vastaan taistelevalle ryhmille, paitsi mikäli on tarpeellista antaa avustusta häitä.

Portlandin kaupunki ahdistaa maidontuottajia

PORTLAND, Ore., 26 p. heinäkuu. — Portlandin kaupunki tulee asettamaan syytteeseen Oregon Dairy-men's Co-operative League (maidontuottajien ko-operatiivisen liiton) kunnallisen ohjesäännön rikkomisesta, joka kieltää "puolueellisuuden kaupassa", hintojen monopolisoimisen, tuotannon rajoittamisen sekä muut trusti-vastaisen lainsäädännön kieltämät seikat.

Kaupungin prokuraattorin apulainen, Lionel Mackay ilmoitti maanantaina ilta-päivällä hankkineensa kaupungin lakitoimiston välityksellä todistuksia, joiden nojalla liittoa voidaan syyttää edellämainituista seikoista.

Tämä juttu on sekeutunut kaupungin maitolikkaiden ja maidontuottajien välisestä riidasta. Maidontuottajat ovat vaatineet tuottajia myymään heille maitoa halvemmalla, kun taas jälkimmäiset ovat vaatineet maidosta korkeamman hinnan, syyttäen että myyjät hyötyvät suuren voiton maidon jakamisesta. Myyjät ovat kieltäytyneet ostamasta liiton maitoa ja liitto puolestaan on päättänyt perustaa omat jakopaikkansa kaupungille. Riidasta ovat kuluttajat yleensä saaneet kärsiä.

Korottavat äänensä Suomen valtiollisten vankien puolesta

LONTOO. — Englannin Labor Party konferenssissa kesäk. 2 p. teki tohtori Marion Phillips Suomea koskevan ehdotuksen, jossa valitetaan Suomen sortotolmenpiteitä ja pääetään tehdä esitys Suomen hallitukselle poliittisten vankien täydellisestä armahduksesta.

Hän antoi vielä kaubistuttavan kuvauksen Suomen oloista perustan kuvauksena tosiasioihin ja lu kuhin. Valkoinen terrori alkoi siällisodan päättyttyä 16-18,000 vankia teloitettiin osanotosta vallankumoukseen, 45,000 teloitettiin vankiloihin ja 13,000 nääntyi nälkään talnälästä johtuneisiin tauteihin vankiloissa.

ITALIAN SOSIALISTIEN LÄHE-TYSTÖ PALANNUT VENÄJÄLTÄ

ROOMA, heinäkuu 26 p. — Italian sosialistien lähestyneen jäsenen ovat palanneet Venäjältä. Porvarilehdet kertovat, että useista pyynnöistä huolimatta ovat he kieltäytyneet il-mailemasta mielipidettä tekemistä havainnoista.

One Big Uniota vastaan taisteltu lahjarahastoilla

OTTAWA, Can. (F.P.) — Tällä-läisissä työväenpiireissä on herät-tänyt suuren sensatsioonin rautatei-den ylläpitäjätoimien veljesliiton e-rotoetun esimiehen, Allen E. Barke-riin (Detroitista) lausunto, että hän on lahjoittanut Canadian Trades and Labor Congressin sihteerille, P. M. Draperille, \$50,000 unionisa voroja taisteluun One Big Union liikettä vastaan Canadassa. Draper ei kiellä tätä lausuntoa, vaan sanoo käyttä-neensä rahat "hyväin tarkoitukseen" ja tilittäneensä joka sentin.

Canadan työväenliikkeen arvotuk-sena nykyään on, sopii Draperi edelleen pitää Trades and Labor Congressin sihteerinä. Draper sattuu olemaan katolilainen ja useat vuodet on hän kestänyt vihollistensa hyökkäykset uskonveljensä tukema-n. Sangan ruma teko on paljas-tunut, ja olisi häpeäksi Canadian työväestölle, jos sellainen lurjus e-delleen pidetään vaikutusvaltaisessa asemassa. Mutta ehkä hän pelastuu tälläkin kerralla pimeiden uskonvel-jensä avulla. Siinä tapauksessa saa O. B. U. liike paljon lisävoimia niistä aineksista, joita tuomoinen peli suuttuttaa.

SAKSAA PROVOSEERATTU LIIT-TYMÄÄN TAISTELUUN

BERLIINI, heinäkuu 7 p. — "Die Freiheit" tietää kertoa, että Saksaa on kaikin keinoin koetettu saada sekaantumaan Venäjän ja Puolan väliseen taisteluun Puolan puolelle.

kärsiville vaatteiden ja ruokatarpei-den muodossa, mikäli täällä saatiin luotettavalla taholta tietää.

HIILENKAIVAJIEN KAPINALLINEN LAKKOLIKE LEVIÄÄ NOPEASTI

KANSASISSA UHMATAAN ORJALAKIA. TYTYMÄTTÖMYTTÄ INDIANASSAKIN

KANSAS CITY, Mo., 26 p. heinäkuu. — Neljäuhatta hiilenkaivajaa Pitts-burgin alueella meni tänään lak-koon lauantaina annettun lakkomää-räyksen johdosta. Kaksitoista kai-vosta on seisauksissa lakon takia. Tämä tiedotettiin telefonitse United Mine Workers järjestön 14 piirin pääkorteerista.

Kaikki yritykset päästä puhelin-yhteyteen piirin esimiehen Alexan-der Howattin kanssa olivat turhat. Piirin pääkorteerista ilmoitettiin ai-noastaan, että "Howatt on ulkona."

Pittsburg, Kan., 26 p. heinäkuu. — Tämän alueen hiilenkaivajien lakko puhkesi vastalauseena yhtiön menet-telylle työläisten sakkotamisessa, kun hiilenkaivajat rupeivat käyttännössä toteuttamaan 5-päiväistä työvälikkoa. Ilmoittaa Alexander Howatt, United Mine Workers järjestön 14:n piirin esimies. Antamassaan lausunnossa Howatt kehottaa valtion virkailijoita nyt turvautumaan teollisuusolkeus-lakiin, "jotta nähdään saadaanko sen avulla miehet takaisin työhön."

Lakko levinnyt Indianaan.

CLINTON, Ind., 26 p. heinäkuu. — Illinoisin hiilenkaivajien lakko levisi Indianaan tänään, kun 2,500 hiilenkaivajaa lopetti työn Clintonin alueella. Union virkailijat kieltäytyivät keskustelusta lakosta, mutta y-leisenä tietona on, että hiilenkaiva-jat ovat tyytymättömiä hiilikomissio-nin viime talviseen palkkapäätök-seen.

MITEN N. LENIN AGITEERAA

"Prawda" julkaisee v.k. 15 päivän numerossaan Leninin puheen, jonka hän on pitänyt toisessa yleisvenä-läisessä neuvottelukokouksessa eväs-täissä maaseudulle lähteväiä agi-taattoreja. Puolan sodan johdosta lausui Lenin m.m.:

Me olemme vastustaneet sotaa. Me emme ole tahtoneet uhrata puna-armeijalaisten elämää. Meitä on syytetty siitä, että me esitämme vaatimuksia, joita on mahdoton täyttää. Epäedullisimmankin rauhan kauppaa me voittaisimme enemmän, sillä jokaisen rauhanvuoden kuluessa meidän voimme kasvavat kymmenkertaisiksi, sitävastoin kuin jokaisessa porvarillisessa hallituksessa jokainen rauhanvuosi saa aikaan yhä enemmän rappeutumista. Me olemme luovuttaneet Puolalle maa-alueen siällisä rajoissa, jotka Korkein Neuvosto on sille hyväksy-nyt. Imperialistiset hallitukset va-kuuttavat, etteivät he avusta Wrangelin eivätkä anna kannatustaan Puolalle, mutta me sanomme, että se on julkea valhe. Tänä päivänä meille on tiedotettu, että meidän joukko-osastojemme käsiin on joutu-nut vauvoja, jotka ovat olleet las-tatut uusilla kuulariuksilla. Trot-ski sähköttää, että näinä päivinä meidän on kaapannet uusia ranskalaisia ammuksia. Mitä todis-tuksia vielä tarvitaan sitä varten, että Puola toimii englantilaisten ja ranskalaisten rahoilla. Ympärysväl-tä valehtelevat julkeasti, samoin kuin aikanaan englantilaiset, ranska-laiset ja amerikalaiset tekivät va-kuuttaessaan, etteivät he ole lähet-täneet Bullittia Neuvosto-Venäjälle, kunnes tämä palasi takaisin Ame-riikkaan ja julkaisi kaikki asiakirjat. Kun meidän diplomaattiset edusta-jamme esiintyvät ulkomailla käyttä-mättä kaupplasmaisia keinoja, por-varilliset valtiomiehet eivät voi sitä ymmärtää. Kun me suostumme mel-le epäedulliseen rauhaan, he ymmär-sivät tämän niin, että bolshevikit vetävät jo viimeisiä henkäyksiään Koko porvarillinen sanomalehdistö riemuitsee. Kaikki diplomaatit anta-vat Koltschakille ja Denikinille ve-laksi miljoonia puinta.

Ententen johtomiehet tekevät tyhmyyksiä.

Me olemme lyöneet sekä Koltscha-kin että Denikinin ja heidän sadt miljoonansa ovat lentäneet kuin tu-hka tuuleen. Meidän puna-armeija-laisemme ovat kiitollisia ympärysvälle aseista ja pukimista, jotka ovat joutuneet meidän käsiimme. Kaikki he ottivat asian kauppiaan kannalta, me olemme heidät lyö-nä kertaa. Ympärysvallan johdossa ovat sangen vilpait miehet ja erin-omaiset poliitikot, mutta he teke-vät tyhmyyksiä. He nostavat mei-tä vastaan yhden kansan toisensa jälkeen ja me lyömme he yksitelten. Mutta kaikki me eivät voi yhdistää meitä vastaan. Puolakin tulee murskatuksi. Mutta me emme saa rauhoitua itseämme sillä aja-tuksella, että olemme voimakkaam-pia. Iserauhottaminen on kaikista huonoin venäläisen luonteen piirre. Venäläisyys on herkkä horjumaar, ja epäroimään. Me olemme lyöneet Koltschakin, Denikinin ja Judenitshin, mutta emme ole osanneet lyödä hel-tä kuoliaksi. Me jätimme Wrangelin Krimin niemelle. Me yhä va-kuutimme olemme voimakkaampia, mutta Wrangel sai sillä välin apua Englannista, laski joukkonsa maihin ja valtotti Meltopolin. Tosin me valtaimme sen takaisin, mutta me sallimme Wrangelin edetä tavalla, joka on meille sangen häpeällistä. Täytyy taistella säälimättömästi ve-tytetästä vastaan, ei saa olla leväperäisyyttä. Kun on kerran so-ta, niin tarmon puutekin on ran-gaistava sota-ajan lakien mukaan.

Muulla tavoin me emme suoridu puolalaisesta aatelistosta ja por-varistosta. Sentähden niin kaupun-geissa kuin kylissäkin tulee olla yksi tunnusaule: "Kaikki sotaa var-ten!" Ainoastaan näillä ehdoilla me voimme olla varmat, että saavutam-me pikaisen voiton ja karkotamme näiden. Venäjä on rikas, Ukrainassa syötetään sikoja vehnällä. Pohjois-Kaukaasiassa eukot pesevät astioita maidolla, Siperiassa on suuret mää-rät villaa, kymmeniä miljoonia puinta suola, mutta meillä "musikat" ovat näännyksissä ja kieltäytyvät an-tamasta leipää paperirahasta. Ja täällä Moskovassa työläiset näänty-vät koneitten ääreen. Siitä syystä, että lalminlyödään vallata ajoissa Krimin niemi, tuhannet ihmiset ei-vät saa riittävästi ravintoa ainakaan puoleen vuoteen. Me tietysti pää-semme päikähästä. Leivän hankinta lisääntyy, mutta toveriemme kommu-nistien tulee luopua maanalaista työtaivoistaan. Meidän on osattava hallita miljoonia. Meidän valtioli-i-nen koneistomme toimii huonosti sentähden, että me emme osaa sitä ohjata. Jokaiseen kylään matkus-tavaan puolueagitaattorin on oltava yhteistyössä keskuslaitosten kanssa. Ainoastaan soveltamalla oikein voi-mamme me voimme saavuttaa me-nestyksiä.

CHICAGO, 6 p. heinäkuu. — Hiili-fuotannon ollessa täydellisesti seis-aksissa Illinoisin vältiössä ja 210,000 hiilenkaivajan lakon uhatessa kes-kusalueella, Illinoisin kaivosomista-jien liitto teki voitavansa saadak-seen hallituksen sekaantumaan asiaan.

Illinoisin kaivosomistajat suunnit-telivat tänään presidentti Wilsonin puoleen kääntymistä siinä mielessä, että presidentti kutsuisi viime talvi-seen hiilikomissionin koolle pohtimaan uudelleen palkkakysymystä. Kaivosomistajat arvelevat hiilituo-annon saatavan pikaisesti kuntoon, jos vain hallitus valtuuttaa hiiliko-missionin toimimaan.

Sisäinen riita käynnissä.

INDIANAPOLIS, Ind., 26 p. heinäkuu. — Neljä suurta hiilivaltiota, Indiana, Illinois, Ohio ja länsi-Penn-sylvania, jotka muodostavat keskus-alueen, joutunevat lakonalaiksi, kun John L. Lewis, United Mine Workers järjestön esimies ilmoitti, ettei hän peräänny rauhtuakaan lau-vantaina antamastaan julistuksesta, jossa hän sanoo, että kaikki keskus-alueen hiilenkaivajat kutsutaan vi-rallisesti laksoon, jos Illinoisin kai-voisomistajat tekevät erikoissopimuk-seen Illinoisin hiilenkaivajien kanssa, joiden esimiehenä on Frank Par-lington. Kun Lewisiltä kysyttiin, johtuuko hänen kantansa hänen ja Farringtonin välisestä riidasta, kiel-täytyi Lewis antamasta selitystä.

Postipalvelijoille annettu varoitus politikoimisesta

WASHINGTON, 26 p. heinäkuu. — Ylipostimestari Burlesonin tänään antamassa määräyksessä kielletään postimeistareita ja yleensä postipal-velijoita "huolellisesti karttamaan o-sallisuutta haitalliseen poliittiseen toimintaan vaalitaistelun aikana."

Viitaten hallituksen siviilipalve-luskomissionin säädöksiin, määräys osottaa, että hallituksen työläisten ei tule käyttää asemaansa poliitti-siin tarkoituksiin.

Irlannin mellakat

DUBLIN, heinäkuu 27 p. — Aika-seen ellen aamulla sinn feinerit te-kiivät hyökkäyksen rannikkovarti-o-väen parakki vastaan täällä sur-maten kaksi upseeria.

BELFAST, heinäkuu 27 p. — Viime yön kuluessa täällä oli useita otte-luja, joissa yksi konstaapeli surmat-tiin ja kolmea sinn feineriä haav-otettiin. Tämä kaupunki muistuta-via hyökkäyksen varalta varustettua linnaetta.

Muun siviilihenkilö ei ottanut huomiota brittiläisen sotilaan pyr-rystä kun tämä komensi hänet py-säyttämään ja sotilas ampui hänet.

Maanjäritys on vakinainen vieras Los Angelesissa

LOS ANGELES, CAL., 26 p. heinäkuu. — Voimakas järitys herätti Los Angelesin väestön tänä aamuna kello 4.12 aikana. Kohta sen jäl-keen syntyi yleinen pako asunnois-ta kaduille. Puolialastomat ihmiset juoksivat hotelleista ja asunnoista puistoihin ja avoimille paikoille, pe-läten noutaa vaatteitaan. Miehet ja naiset löytyivät sekaisin heittäen pelokkaita silmäyksiä lähinnä ole-vaan rakennuksiin. Katkelevat sa-vupilput ja kadulle puolelevat tiilet lisäsivät pakokauhua. Vasta useat tunnin kuluuta uskalsivat ihmiset palata takaisin asuntoihinsa pukeutamaan. Kello 8:59 tapahtui toinen järitys ihmisten ollessa aamfals-pöydässä ja uusi pakokauhu alkoi.

Los Angelesin oikeustalo on va-hingoittunut niin pahoin, että raken-us täytyy nyt kokonaan purkaa. A. M. Brewer niminen henkilö, joka oli sairalainen, teki itsemurhan ampumalla luodin otsaansa, juosta-ansa ensi järityksen jälkeen ulos huoneestaan. Järityksen aiheutta-ma hermostuneisuus oli aiheena it-semurhan.

Venäjän vientikiellon poisto Canadassa

OTTAWA, Can. — Heinäkuun 15 päivänä kuulutti Sir George Foster Canadian kauppaministeri, että Venäjä koskeva vientikielto on poistettu ja että jokainen venäläinen yksilö tai korporatsoini on nyt va-paa avaamaan konttorin Canadassa ja harjoittamaan kauppaa juuri samalla tavalla kuin muut ulkomai-den alamaiset.

Canada tehtailijat ovat kokonaan unohtaneet politikoitsijansa vuosi sitten laajalti levittämän urheen lau-sunnon, että "he eivät enää koskaan halua koskettaa jumalankieltyvien murhaajien verentahraamaa kättä." Tehtailijat ovat nyt halukkaat lä-hettämään tavaraitaan Venäjän kan-salle. Luultavaa on, että Neuvosto-Venäjä avaa konttorin Montrealissa lähimmässä tulevaisuudessa.

JAPANIN MIKADON TILA ON ARVELUTTAVA

TOKIO, heinäkuu 27 p. — Eilisessä lähtien tullaan julkaisemaan päivi-täin bulletteineja, joissa tehdään sel-koa keisarin terveyden tilasta. Kei-sari on ollut sairaana jo pitemmän aikaa ja joitakin kuukausia sitte hänen kerrotaan menettäneen jär-kenensä. Hänet on siirretty täältä y-sinäiseen paikkaan.

PERUNAT HALVENTUNEET CHICAGOSSA

CHICAGO, 26 p. hinäk. — Peru-nain hinnat alenivat tänään Chicago markkinoilla \$7.50:een tynnyri. Kolme päivää sitten oli hinta vielä \$9.50 tynnyri. Kolmessa viikossa on hinta alentunut \$4 tynnyrille. Komissionkauppaajat arvelevat hinto-jen alenevan edelleen sikäli kun perunnot syytään markkinoille. Suunnattoman suuria lähetyksiä on alkanut tulla Chicagoon.

KREIKKALAISET VALLOTTANEET ADRIANOPOLIN

Turkkilaiset perääntyvät yhä-tämittä kreikkalaisten ahdistassa heitä

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., July 27, 1920, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

LONTOO, heinäkuu 26 p. — Exchange-lennätinyhtiölle tiedotetaan Ateenasta: Tälläkäläisille lehdille tie-dotetaan että kreikkalaiset ovat val-lottaneet Adrianopolin. Kreikan kun-nikkaan Aleksanterin kerrotaan mene-vän Adrianopoliin sunnuntaina. Jafar Tajarin johtamien turkkilais-ten joukkojen kerrotaan peräänty-vän kohti Kirk-Kilishehliä.

KONSTANTINOPOLI, heinäkuu 26 p. — Tranklassa toimivat kreikka-laiset joukot ovat valloittaneet Eski-Baban, jossa yhtyvät Konstantinopoliin ja Kirk-Kilishehliin johtavat rautatiet.

Liettuan ja Venäjän rauhansopimus

TALLINNA. — Liettuan ja Venä-jän välisessä rauhansopimuksessa tunnustetaan Liettuan itsenäisyys, jonka lisäksi neuvostohallitus suostuu maksamaan Liettualle 3,000,000,000 ruplaa kullassa.

Pariaikaan suunnitellaan toimenpi-teitä erikoisen sopimuksen alkua-saamiseksi näiden maiden kauppasuhteiden järjestämiseksi. Rauhansopimuksessa, joka on al-kekirjoitettu heinäkuun 12 päivänä, määritellään muun muassa Neuvosto-Venäjän ja Liettuan rajat. Tämä raja alkaa Gorodvanca ja Bobr-jokien yhtymäkohdasta, kulkien Grodnon eteläpuolitse Kuznitsan ja Sokolan asemien välitse, sieltä e-delleen Likan eteläpuolitse Smo-ronyn ja Volokan välitse, jälkimäi-nen kaupunki jääden Venäjän ja edelleen Liettuan puolelle. Raja päättyy Väinäjoen läänstrannikolle Kreslavkan ja Pridusskin välillä.

Sotilasvärväys tai muut toimen-piteet, jotka saattavat käydä uhkaa-vaksi rajajoukoille, kielletään sopi-muksessa. Sodan aikana takavari-koitu liettualaisten omaisuus tullaan luovuttamaan takaisin.

Liettualla on myöskin oikeus ha-kata tukkeja 300,000 eekkerin laa-jalla alueella, joka sijaitsee lähim-pänä sen rajoja. Tämä oikeus ke-stää 20 vuotta.

KÖÖPENHAMINA, heinäkuu 15 p.

Tänne saatujen tietojen mukaan Liettuan ja Neuvosto-Venäjän juuri tekemän rauhansopimuksen nojalla neuvostohallituksella on oikeus ku-lettaa sotajoukkojaan Liettuan kaut-ta Puolaa vastaan.

Santeri Nuorteva vapautettane pian

LONTOO, heinäkuu 27 p. — San-teri Nuorteva, joka lähetettiin Tan-ksaan toissa maanantaina, palauteti-in Harwichin (Englannissa) lauan-taina. Hän on pidätettyä siirtola-laisilavalla, odottaen määräyksiä Lontoosta.

"Daily Herald" sanoo olevan syy-tä luulla, että Englannin hallitus nyt käsittää minä ilkeän tyhmyy-den salapoliisilaitoksen pää Sir Thompson on tehnyt ja aikoo va-pauttaa Nuorteva ja antaa hänen vilpyn Englannissa kunnes hän itse matkustaa Venäjälle. Tietoa hänen vapautuksestaan odotetaan millä hetkellä hyvänsä.

FRITZ PLATTEN TUOMITTU 6 KUUKAUDEKSI VANKEUTEEN.

Bernin sota-oikeus on tuominnut kommunisti Plattenin 6 kuukaudeksi vankeuteen yllytyksestä. Platten selitti, että hänellä oli valtakirja neuvostohallitukselta neuvotella Sveit-sin kanssa kauppasuhteiden uude-leen aloittamisesta.

Chicagon kom-munistien juttu

Chicago, 26 p. heinäkuu. — Chicagon kommunistien oikeusjutussa ovat lakimiehet alkaneet loppuväitöksensä. Niihin kuluu koko vilkko, joten asia ei liene valmis valamiehdistölle en-nenkuin vasta ensi lauantaina.